

A magyar családpolitikáról

Magyarország a családvédelem nemzetközi megerősítése érdekében két évente demográfiai fórumot, más néven demográfiai csúcspont rendez. Idén szeptember 14. és 15. között került sor a Szépművészeti Múzeumban az V. Demográfiai Csúcspont rendezvényeire. Mintegy hatvan rangos felszólaló – államfők, kormányfők, miniszterek, parlamenti elnökök és alelnökök, frakcióvezetők és pártvezetők, akadémikusok, továbbá egyházi vezetők – előadása hangzott el. Az előadásokon és a kerekasztal-megbeszéléseken a Magyar Országgyűlés számos, a családpolitika ügye iránt elkötelezett képviselője vett részt. Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnöke beszédében kiemelte: „Fontos, hogy két év után újra demográfiai fórumot tartunk. Európát még mindig egy progresszív és liberális elit vezeti. (...) ...a világ működésének értelmezési keretét a liberálisok meghekkelték. Két lépésben. Meghekkelték antropológiai értelemben, tehát hogy miként gondolkozunk az emberről, és meghekkelték stratégiai értelemben, hogy miként gondolkodunk a jövőről.

Első lépésben a progresszív-liberálisok elterjesztették azt a nézetet, hogy az egyén a világon a legfontosabb, és nem létezik semmi, ami az egyén felett állhatna. Zsarnokságot látnak a hagyományban, a családban, a nemzetben, a hazában, és mindenekfelett zsarnokságot látnak az istenhitben is. Zsarnokságot látnak mindenben és mindenkinben, aki az egyéni vágyait korlátozza. Pedig a korlát arra is szolgál, hogy megkapaszkodjunk benne. A korlát arra is való, hogy fogódzót nyújtson az élet nehézségei közepette. Olyan támasztékot, amely segít feljebb lépni, segít, hogy azzá válhassunk, akinek a Jóisten teremtett bennünket. Igaz, az együttélés, a családi

együttélés korlátot is jelent, de nélküle nincs szabadság sem. Mi itt, Magyarországon tudjuk, hogy a szabadsághoz legalább két ember kell. Aki egyedül van, az nem szabad, hanem magányos. (...)

Magyarországon a demográfiai politika öt célt tűzött ki maga elé. Az első, hogy a gyermekvállalás legyen előny. A második, hogy segítsük az otthonteremtést. A harmadik, hogy a családpolitikát az édesanyákra kell alapozni. A negyedik, hogy az egész ország működését családbarátira kell változtatni. És végül, hogy a jog eszközeivel is védeni kell a családokat. (...)

(...) 2010 óta a gyermekes családok egy főre jutó jövedelme megduplázódott, a többgyermekes családok egy főre jutó jövedelme pedig háromszorosára nőtt. Magyarországon nemcsak az öröm mértéke növekszik a gyermekek számával, hanem az emberek éves jövedelme is.

A családok otthonteremtési kedvezményének bevezetése óta minden ötödik család új otthonhoz jutott. (...) Bevezettük a harminc év alatti édesanyák személyijövedelemadó-mentességét, és a négy gyermeket vállaló édesanyáknak nem kell személyi jövedelemadót fizetniük. Ki fogjuk terjeszteni a háromgyermekesekre is. Várom a pillanatot, amikor a pénzügyminiszter ellankad. Nem szoktuk bevallani, de valójában itt, Magyarországon a nők tartják össze a családokat. Fantasztikus az a teljesítmény, amit a magyar édesanyák nap mint nap letesznek az asztalra. Munkába járnak, karriert építenek, állják a sarat a versenyben, mindenki ügyes-bajos dolgát észben tartják, és adnak a világnak valamit, amire ma a legnagyobb szüksége van, ez pedig a feltétlen szeretetet. Ez a magyar családpolitika legfontosabb tanulsága. Ha jövőt akarsz a hazádnak, akkor az édesanyákat kell támogatnod.”

Fekete Gyula



A rongyos gárda története

– pályázati felhívás –

A lakiteleki Népfőiskola Alapítvány az Ifjú Konzervatívok a Nemzetért Egyesülettel közös felhívását olyan fiatal, Kárpát-medencei magyar, főiskolai, egyetemi hallgatók és doktoranduszok számára teszi közzé, akik kedvet éreznek ahhoz, hogy tudományos területen is kipróbálják magukat.

A pályázónak az alábbi témakörök közül egyet kell kiválasztania, és először annak rövid összefoglalóját (kutatási terv) kell beküldenie, amelynek – a szakmai zsűri által történő – pozitív elbírálása esetén felkérést kap arra, hogy munkáját tanulmány formájában is kidolgozza. Ezt követően a zsűri döntése alapján legjobbnak ítélt tanulmányok szerzőinek lehetőségük lesz, hogy munkájukat a Lakiteleki Népfőiskolán megrendezésre kerülő konferencián, tudományos előadás formájában nemcsak a zsűri, hanem szélesebb közönség előtt is bemutassák.

A pályázat díjazása: 1. helyezett – 500 000 Ft pénzjutalom; 2. helyezett – 300 000 Ft pénzjutalom; 3. helyezett – 100 000 Ft pénzjutalom. A konferencia valamennyi előadója 40 000 Ft tiszteletdíjat kap.

A konferencia díjazott előadóit a lakiteleki Népfőiskola Alapítvány egy soproni kiránduláson látja vendégül, valamint a konferencia résztvevői számára szállást és teljes ellátást biztosít.

Választható témakörök: a Sopron környéki népszavazás előzményei; a Rongyos Gárda szervezői; a Lajtabánság és a Nyugat-magyarországi határrendezés; a Nyugat-magyarországi felkelés története; a Rongyos Gárda Kárpátalján; a Rongyos Gárda a korabeli sajtóban; a Rongyos Gárda megítélése a 20. században.

A felhívásról bővebben: Nepfolakitelek.hu

A tervezett tanulmány tartalmi összefoglalójának beküldési határideje: **2023. október 23.**, amelyet dr. Kőfalvi Tamás: kofalvitam@gmail.com e-mail címére várunk. Bővebb információ ugyanezen a címen kérhető.

KÖSZÖNTŐ



Szeretettel köszöntjük **Kishegyi Eleket**, a *Népfőiskola Alapítvány* támogatóját, aki munkásságával, életével nemzetünk összetartozását segíti, szolgálja.

Isten éltesse sokáig 90. születésnapja alkalmából!

Nemzeti Fórum



Tisztelettel meghívjuk Önt, családtagjait és ismerőseit a Nemzeti Fórum Kölcsény Köre konferenciasorozata 65. rendezvényére

„SZÉP ÚJ VILÁG?”

– testi-lelki egészségünk –

2023. október 18-án, szerdán 18.00 órakor a Polgárok Házában (Bp., VIII. ker. Visi Imre u. 6.)

Bevezető: **Dr. Horváth Béla** a Kölcsény Kör vezetője

Köszöntő: **Lezsák Sándor**
az Országgyűlés alelnöke, a Nemzeti Fórum elnöke

Vendégünk: **Prof. Dr. Bagdy Emőke**
professzor emerita, pszichoterapeuta

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Rendezvényünk támogatója a lakiteleki Népfőiskola Alapítvány

ARCKÉP

Prof. Dr. Bagdy Emőke:

Szeretet és odatartozás



„– Milyen gyakorlati megoldások vannak arra, hogy a hétköznapiakban képesek legyünk túljutni a nehézségeken?”

– Ne engedjük a belső küzdőerőket legyengülni, kapaszkodjunk saját céljaink húzóerejébe, tervezzük meg a jövőt annyira, amennyire csak bátrak vagyunk hozzá! Irányuljunk a belső küzdelemre, a megküzdésre, és ne engedjük el azt a belső töltést, rejtett erőt, amely minden sejtünkben benne lakik, amely felemel, továbblendít, támogat, véd az elcsúszástól. Mindannyian magunkban hordozzuk a reményt, amelyet az élni akarás hite táplál. Ez a hit

pedig az életünk értelmét hordozza. Mi, emberi lények mindig valakiért – akit szeretünk, aki szeret, akinek fontosak vagyunk – és valamiért – egy vágyott cél megvalósításáért – akarunk élni. Tudjuk, hogy egyedül nem megy. A szeretetre, az odatartozás átélésére van szükségünk, ez az első és végső erőforrásunk. Gondoljunk végig életünk értelmét, ha van kiért-miért élni, az élet győztesei lehetünk. Erre tanítanak a túlélépszichológia nagyjai, így például a legendás pszichiáter és holokauszttúlélő Viktor Frankl is. Be kellene vezetnünk egy nyelvi szabályt: használd minél gyakrabban az „együtt” és „össze” tagokat tartalmazó szavainkat: együttlét, együttes élmény, együttérzés, együttes, együttműködés, összetartozás, összefogás, összetartás, összekötés, összekapcsolódás. Emberi lényegünkben következik, hogy kapcsolatokban élünk. Valaki számára léteznünk kell, mint fontos, szeretett személy. Idézzük fel például, hogy mikor voltunk a legboldogabbak az életünkben. Kiderül, hogy a kérdés szinte mindnyájunk esetében szeretetkapcsolat emléket hívja elő. Egy ölelést, gyengédséget vagy szóbeli pozitív megerősítést – azaz jelzéseket arról, hogy valakinek a legfontosabbak, de legalábbis fontosak, szeretetre és elismerésre méltók vagyunk; sokat jelentünk például a családuknak. Szeretnénk ezt visszaidézni, most is megélni? Akkor tegyük mi magunk is ezt azokkal, akiktől szeretünk ilyeneket kapni. Ha mi elkezdjük adni, leggyakrabban megindulnak felénk is a pozitív érzések.”

(Részlet: Otthonunk legyen a haza című interjúból, amely teljes terjedelmében megtalálható a Mandiner.hu internetes oldalon. Bagdy Emőke pszichológusprofesszorral Szalai Laura beszélgetett.)

PROF. DR. BAGDY EMŐKE egyetemi tanár, professzor emerita, klinikai szakpszichológus, szupervizor, pszichoterapeuta. Tiszafüreden, 1941. augusztus 18-án született. Érettségi után származása miatt nem folytathatott egyetemi tanulmányokat, ezért először gyógytornász-képzést szerzett (1961). Később az Eötvös Loránd Tudományegyetem BTK pszichológia szakán, 1968-ban diplomázott, majd 1972-ben védte meg bölcsészdoktori disszertációját. A Haynal Imre Egészségtudományi Egyetemen (HIETE) klinikus szakpszichológus (1982), szupervizor (1996), pszichoterapeuta (2001) végzettséget szerzett. 1982-ben lett a pszichológiai tudományok kandidátusa, 1995-ben pedig a Kosuth Lajos Tudományegyetem habilitált doktora. Az Országos Ideg- és Elmeorvosintézetben pszichológus, majd a Klinikai Pszichológiai Osztály vezetője; később klinikai pszichológiai és pszichoterápiás szakigazgatója (1968–2001). 1985-től a debreceni Kosuth Lajos Tudományegyetemen a pszichológiai oktatás megszervezője, a Személyiség és Klinikai Pszichológiai Tanszék vezetője (1987–1994). A Debreceni Orvostudományi Egyetem orvosi pszichológia oktatója (1985–1987). A HIETE klinikai pszichológiai tanszékének tanszékvezető tanára (1994–2001). A Károli Gáspár Református Egyetemen a pszichológia szak alapítója, tanszékvezetője (2000–2004), majd intézetvezető (2005–2010). 2010-től a Személyiség és Klinikai Pszichológiai Tanszék professzor emeritája. Több száz tanulmányt és számos könyvet írt vagy szerkesztett, több mint 2500 előadást tartott, valamint nagyszámú ismeretterjesztő írást jelentetett meg. Munkáját számos elismeréssel, kitüntetéssel díjazták. (Forrás: Wikipedia.org)

KÖNYVAJÁNLÓ

Demeter Péter (szerk.):

ÉLET-KÉPES FELSŐSÓSKÚT

A könyv ára: 2050 Ft

A könyv megrendelhető az *Antológia Kiadó* címén:

Antológia Kiadó és Nyomda Kft.

6065 Lakitelek, Szentkirályi út 4.

E-mail: konyvek.antologia@nepfolakitelek.hu

06-76-549-045; www.antologia.hu



Szemle

Tükörben a jövőképunk címmel a

NOE LEVELEK

2023/4. számában, a Nagycsaládok Országos Egyesülete elnökének, Kardosné Gyurkó Katalinnak az írása olvasható. Ebből idézünk: „Terveztük azt is, hogy növeljük azon alkalma- és rendezvények számát, amely egyre erősebb kapcsolatainkat, személyes találkozási lehetőséget biztosítanak, másrészt azokon keresztül azoknak is kézzelfogható mintát adhatunk, akik nem tagjaink, vagy még döntés előtt állnak. Elég, ha a Babavárára gondolunk, de azt hiszem, A szeretet ízei programot is ide sorolhatjuk. Egyre több alkalommal vagyunk jelen más rendezvényeken, fesztiválokon, kiállításokon, így egyre szélesebb körben tudunk bemutatkozni s felmutatni értékeinket. Az online és a közösségi médiában is létrehozunk új platformokat, s ezek mindegyike jól funkcionál, nagyon sokan követik és vesznek részt benne. Mindezt arra a tényre alapoztuk, hogy „a mi erőnk a tartalom”.

Az újszegedi Árpád-házi Szent Erzsébet Plébánia havonta megjelenő

LIGET HÍRMONDÓ

új számának melléklete részletesen bemutatja a templom tetőzetének felújítását. Beszámolót kaptunk a műszaki problémákról, megoldásokról, a kivitelezési időtartamról, a számlázásról, pótmunkákról, a pénzügyi forrásokról: „A hozzávetőleges költségvetés elkészülte után – a Szeged-Csanádi Egyházmegye előzetes hozzájárulásával – plébániánk pályázatot nyújtott be EEÖR-KP-1-2021/1-002298 számon, amely alapján 15 M Ft állami támogatást nyertünk.

A szükséges anyagi források egy részének megléte arra vezette Thorday Attila plébánosunkat és a Tanácsosok Testületét, hogy véghezvigyük régi tervünket. A még hiányzó 26 M Ft-ot a helyi hívek adományaiból fedeztük, akik között név szerint is megemlíthetjük Maróthy Erzsébet Lúcia nővért, aki örökségét hagyta a plébániára. A további sok-sok adakozó nevét nem soroljuk fel – mindenesetre Isten fizesse meg nagylelkűségüket!”

K. R.

Nemzeti Fórum



Nemzeti Fórum Egyesület

Havi melléklet, 268.

Szerkesztő: Bágya Rita

Telefon: 1/441-4432

E-mail: nfmelleklet@gmail.com

Honlapok:

www.nemzetiforum.hu

www.lezsaksandor.hu

www.nepfolakitelek.hu

www.mindszenty.hu